
 

Cours préparatoires 2021 – 2022 
à l’examen d’admission aux maturités professionnelles 

Branche Chapitre  Date Durée 

Algèbre 1 & 2 – Nombres relatifs : opérations 18 septembre 2021 45 min. 

 
L a  c a l c u l a t r i c e  d e  p o c h e  n ’ e s t  p a s  a u t o r i s é e .  

L a  m a r c h e  à  s u i v r e  e t  l e s  d é t a i l s  d e  c a l c u l  s o n t  o b l i g a t o i r e s .  
 

 

 

1. Calculer :  5 pts 

(1 point par calcul, 1 point en moins par erreur) 

𝐴 = (−17) − (−8) = −𝟏𝟕 + 𝟖 = −𝟗 𝐵 = −5 + (−3.2) = −𝟓 − 𝟑. 𝟐 = −𝟖. 𝟐  

𝐶 = 5.7 − (+12) = 𝟓. 𝟕 − 𝟏𝟐 = −𝟔. 𝟑 𝐷 = −11 + (−10) = −𝟏𝟏 − 𝟏𝟎 = −𝟐𝟏 

𝐸 = −8 × (−9) = 𝟕𝟐  

 

2. Calculer ces produits de manière astucieuse :   8 pts 

(2 points par calcul, 1 point en moins par erreur) 

𝐴 = 5 × 6 × (−2) × (−3) = +(𝟓 × 𝟔 × 𝟐 × 𝟑) = (𝟓 × 𝟐) × 𝟔 × 𝟑 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟖 = 𝟏𝟖𝟎  

𝐵 = (−2.5) × 2 × (−50) × 3 = +(𝟐. 𝟓 × 𝟐 × 𝟓𝟎 × 𝟑) = (𝟐 × 𝟓𝟎) × 𝟐. 𝟓 × 𝟑 = 𝟏𝟎𝟎 × 𝟕. 𝟓 = 𝟕𝟓𝟎  

𝐶 = −0.5 × (−0.2) × 4 × (−12) = −(𝟎. 𝟓 × 𝟎. 𝟐 × 𝟒 × 𝟏𝟐) = −(𝟎. 𝟏 × 𝟒 × 𝟏𝟐) = −(𝟎. 𝟏 × 𝟒𝟖) = −𝟒. 𝟖  

𝐷 = 8 × (−2) × (−1.25) × (−7) × (−1) = +(𝟖 × 𝟐 × 𝟏. 𝟐𝟓 × 𝟕 × 𝟏) = 𝟖 × 𝟏. 𝟐𝟓 × 𝟐 × 𝟕 × 𝟏 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟒 = 𝟏𝟒𝟎  

 

3. Calculer :   8 pts 

(2 points par calcul, 1 point en moins par erreur) 

𝐴 = (−1) + (−12) × (−4) + 2 = −𝟏 + 𝟒𝟖 + 𝟐 = 𝟒𝟗  

𝐵 = −3 × [−5 + (−7)] × 2 = −𝟑 × [−𝟓 − 𝟕] × 𝟐 = −𝟑 × (−𝟏𝟐) × 𝟐 = +(𝟑 × 𝟏𝟐 × 𝟐) = 𝟑 × 𝟏𝟐 × 𝟐 = 𝟕𝟐  

𝐶 = 81: (−9) + 7 = −𝟗 + 𝟕 = −𝟐  

𝐷 = −63: [−8 + (−1)] + 5 = −𝟔𝟑: [−𝟖 − 𝟏] + 𝟓 = −𝟔𝟑: (−𝟗) + 𝟓 = 𝟕 + 𝟓 = 𝟏𝟐  

 

4. Calculer quel nombre manque entre parenthèses :  3 pts 

(1 point par caclul et 1 point en moins par erreur) 

𝐴) 4 × (… ) = −280     − 𝟐𝟖𝟎: 𝟒 = −𝟕𝟎, 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒍𝒆 𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒎𝒂𝒏𝒒𝒖𝒂𝒏𝒕 𝒆𝒔𝒕 − 𝟕𝟎  



 
 

 
 

𝐵) − 3 − (… ) = 2        𝒅𝒆 − 𝟑 à 𝟐, 𝒊𝒍 𝒚 𝒂 + 𝟓, 𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒊𝒍 𝒇𝒂𝒖𝒕 𝒇𝒂𝒊𝒓𝒆 − (−𝟓). 𝑳𝒆 𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒎𝒂𝒏𝒒𝒖𝒂𝒏𝒕 𝒆𝒔𝒕 𝒅𝒐𝒏𝒄 − 𝟓 

𝐶) 1 − [2 + (… )] = −2    𝒑𝒖𝒊𝒔𝒒𝒖𝒆 𝟏 − 𝟑 = −𝟐, 𝒊𝒍 𝒇𝒂𝒖𝒕 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒈𝒓𝒂𝒏𝒅𝒆 𝒑𝒂𝒓𝒆𝒏𝒕𝒉è𝒔𝒆 𝒗𝒂𝒍𝒆 𝟑.  𝑫𝒐𝒏𝒄 𝒍𝒆 𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆  

𝒎𝒂𝒏𝒒𝒖𝒂𝒏𝒕 𝒆𝒔𝒕 𝟏, 𝒑𝒖𝒊𝒔𝒒𝒖𝒆 𝟐 + 𝟏 = 𝟑  

 

5. Trouver le résultat de 𝐴 = 𝑎 − 𝑏 × (−𝑐 − 𝑑), en partant des valeurs de 𝒂, 𝒃, 𝒄 et 𝒅 données :  6 pts 

(2 points par calcul, 1 point en moins par erreur) 

 I.  𝑎 = −1 𝑏 = 4 𝑐 = 2 𝑑 = −3 

𝑨 = −𝟏 − 𝟒 × (−𝟐 − (−𝟑)) = −𝟏 − 𝟒 × (−𝟐 + 𝟑) = −𝟏 − 𝟒 × 𝟏 = −𝟏 − 𝟒 = −𝟓  

 II.  𝑎 = 8 𝑏 = −2 𝑐 = −1 𝑑 = 2 

𝑨 = 𝟖 − (−𝟐) × [−(−𝟏) − 𝟐] = 𝟖 − (−𝟐) × (𝟏 − 𝟐) = 𝟖 − (−𝟐) × (−𝟏) = 𝟖 − 𝟐 = 𝟔  

 III. 𝑎 = −3 𝑏 = 1 𝑐 = −2 𝑑 = −1 

𝑨 = −𝟑 − 𝟏 × [−(−𝟐) − (−𝟏)] = −𝟑 − 𝟏 × [𝟐 + 𝟏] = −𝟑 − 𝟏 × 𝟑 = −𝟑 − 𝟑 = −𝟔  

 

 
6. Calculer 𝑨 et 𝑩 : 4 pts 

(2 points par calcul, 1 point en moins par erreur) 

𝐴 = (−6) − (−7) + [5 − 3 × (−4)] = −𝟔 + 𝟕 + [𝟓 − (−𝟏𝟐)] = −𝟔 + 𝟕 + [𝟓 + 𝟏𝟐] = −𝟔 + 𝟕 + 𝟏𝟕 = 𝟏𝟖  

𝐵 = 54: (−9) + [(−21): 3] × (−2) = −𝟔 + (−𝟕) × (−𝟐) = −𝟔 + 𝟏𝟒 = 𝟖  

 

 

      Total : 34 pts 


